

1

1-го мая 1935 г.

Глубокоуважаемый Александр Михайлович,

Большое спасибо за Ваше письмо от 5-го апр. и приложенные вырезки, которые мы были очень рады получить. Конечно достаточно посыпать сюда одни лишь вырезки, с приложенными заголовками страницы, т.е. названием и датой газеты. Премного благодарны Вам за этот материал для нашего архива.

Вы вероятно уже слышали о том, что 15-го апр. в Белом Доме в Вашингтоне президент Гузвельт и все латинские Америки подписали Пакт. Посыпаю при сем перевод статьи, которая - как и другие о подписании Пакта - появилась во всех местных газетах.

Мои две рецензии книг вероятно дошли к Вам через пару дней после отправки Вашего письма, так как они были посланы возд. почтой и потому должны были достичь Вас к 6-7-му апреля.

С пожеланием всего наилучшего

искренно преданный,

24-го Июля 1935

Дорогой Александр Михайлович

Спасибо за Ваши письма от 13-го и
26-го пр.м. Также за экземпляры Вашего
4-го тома журнала /как всегда так интересного/
за эстонские газеты за Шюре и за все добрые
хлопоты о сметах, которые будем рады получить
когда Вы их достанете.

Елена Ивановна благодарит Вас за Вашу
весточку и за экз. журнала. Касательно больного
диабетисом, Елена Ивановна просит написать Вам,
что как раз в тот же день мы прочли что два
русских ученых на родиня нашли върное новое
средство против диабетиса, по сравнению с кото-
рым инсулин ничто. Но здесь узнать подробности
нет возможности и потому Елена Ивановна наде-
ется, что через научно медицинские журналы Вы
скорее наудете подробности в европейских пе-
чатных органах.

Рады что Калименов успешен с изданием и от
души желаем ему полного успеха в его сердеч-
ном устремлении. Рады были получить первый лист
в уже отпечатанном виде. К сожалению не зная
българский язык, не можем судить, поскольку пере-
вод вольный, - о Вы правы что главное передать
смысл. Экз.газеты тоже дошли сюда исправно, за
что большое спасибо.

Конечно я был бы рад написать статью, но
так чрезвычайно занят ... и тд

С сердечным приветом
искренно преданный

Билскому и маленькому Святославу послываем
мысли. Часто в диабетисе помогает мускус и
Елена Ивановна вышлет ему прямо в Польшу

30-7-1935

Дорогой и глубокоуважаемый Ал Мих

Большое спасибо за Ваши письма итд.
/сметы/

К сожалению так завален сейчас спешной работой что ни писать статьи, ни писать исчерпывающие заметки мне сейчас никак не удастся. Но конечно эвол ция Венеры и Юпитера много выше Земли; и Сатурн же наоборот ниже. Относительно УЛМС не имею точных сведений, но поскольку знаю их, не слыхал о духовном Иерархическом руководстве. Но эти сведения лишь для Вас ибо конечно в такой форме для печати не годятся.

Простите что еще не ответил на Ваши предыдущие вопросы - с Кернингом и его учением пока не знаком. О Бардо Тодол слыхал от Юрія Николаевича, у которого эта книга есть что это довольно серьезный труд, но так как Пр.Ник-ча здесь сейчас нет, и списаться с ним сейчас очень трудно, то не могу сейчас давать никаких подробностей, но имею ввиду памяти Ваш вопрос и как только буду иметь больше данных то напишу.

С сердечным пожеланием.....

4

2-8-35

Дорогой и глубокоуважаемый Александр
Михалович,

В добавление к своим последним письмам
спешим послать Вам найденную вчера
в газете Возрождение заметку
ОТКРЫТИЕ ПРОФ. САУАРОВА.

Спешим отправить еще с сегодняшней почтой
с наилучшими пожеланиями

искренно преданный

5

Очень доверительное.

17-4-36.

Дорогой Александр Михайлович, спешу предупредить Вас об одном обстоятельстве, которое примите в ближайшему сведению для Вас лично. Из друзей в случае надобности можете предупредить лишь тех, в которых Вы вполне уверены. Дело в том, что сегодня получено письмо с Далян. Вест. о том, что в Харб. избраны трое "лучших" людей для послания их на ближайший Духовный Собор в Юго-Сл. Один из этих посланников Арх. Нестор/ о нем Вы уже знаете/, другой свящ. Аристарх Пономарев и третий никто иной, как пресловутый мракобес Вас. Ф. Иванов. Для характеристики Пономарева Вы должны знать, что добродушественные Харбинцы по совокупности его имени всегда называют его арестантом, - комментарии излишни. Вас. Ф. Иванов автор известных Вам книг, кроме того и адвокат и очень грубый крикливый оратор. Трехкратно полиция доносила по начальству о некоторых его непозволительных действиях, но ответ был- "несвоевременно." Как Вы уже вероятно знаете, грязные брошюры его издаются на некие иностранные серебряники. Не буду далее характеризовать все это мрачное сочетание. Без сомнения такая посманка имеет глубокие корни, ведь тьма старается затушить все светильники. Ведь журнал для них бревно в глазу и потому тайно ли или явно, но несомненно будут всякие попытки и подкопы. Будьте на страже. Когда знаем опасность и все характеристики ее, то мы уже вооружены. Потому то неотложно и пишу Вам эту весточку, чтобы Вы знали до какого уровня доходит человеческое мышление. Ведь Вы знаете мерзкие брошюры Вас. Иванова. Вы конечно читали о том, что Е. Ив. еврейка Лишман и теософическая Мадонна, готовившая вместе с Бевант Кришнамурти как мирового Учителя, а живет Е. И. постоянно в Адиаре. Я же выдаю себя за переноплощение Преподобного Сергия!!!! Куда же дальше итти после таких мерзких вниманий. Те же мракобесы называли меня Антихристом. Иначе, как действиями черной ложи невозможно и об'яснить эти гнусности. А теперь это "посольство" движется на Югослав. Несомневаемся, что и деньги найдутся на проезд, ведь много таинственных источников. Вероятно заготовлены и овечьи шкуры для покрытия. Не будем говорить о том, что и без того Вы знаете. Будьте лишь на страже и вооружитесь истинным крестным знамением от всяких мрачных напаек. Всакие бесовские страхи

к часто говорится в жизнеописаниях подвиж-

ников до того обнаглели, что, видно, запаслись вполне плотными оболочками/ и даже через морно плотными размерами/. Армагеддон гремит и все воины должны быть на бесменном дозоре и в полном доспеху Света. Старая буддистская мудрость говорит: " Воини, воини, зовем себя воинами ибо сражаемся за благородную доблесть, за высокие стремления, за вышеющую мудрость, потому называем себя воинами." /Ангуттара Никайя/.

На мефте Вы скорее узнаете через друзей, когда ожидается пресловутое посольство/ и примите благие меры, ~~чтобы~~ чтобы охранить от них Ваш новый выпуск. Ликих зверей не нужно дразнить, так пишется на клетках в зоологическом саду. и

По последним письмам из Амер. видим, что друзья уже находят нужным обратиться к прокурору, ибо наши адвокаты установили, что похищение шер нашего Учреждения есть кража в полном составе преступления. Вот куда заводят бесовское одержание, если дух не твёрд. Конечно темные будут клеветать и изобретать всякие небылицы, но битва есть битва. Знаём о заговоре темных, но также знаем, что в конечном итоге это даст лишь блгие следствия. Гром и молния нужны для очистки атмосферы.

Итак, будьте мужественны, бодры на бесменном священном дозоре.

Всего светлого
Духом с Вами Н. Р.

Е. И. шлет свой сердечный привет.

6
2
R

15-го июля 1936 г.

Дорогой Александр Михайлович,

Получили мы вчера Ваше милое письмо и хочется мнъ сей-
час-же послать Вам прилагаемую копию, которую прошу прочи-
тать довѣрительно и уничтожить. Делаю это во Благо, чтобы
Вы знали положеніе вещей. Там где возможно единеніе там оно
и должно быть. Если Вы получите привѣтную статью о ЕПБ
то конечно Вы будете лишь рады поместить ее. Впрочем не буду
повторять, то что Вы и без того прочтете. Конечно если время
позволит пришлите нам эту статью по полученія ея и мы ответим
воздушной почтой. Нужно показать, что там где выказано
доброжелательство, там и мы отвечаем тем-же. Относительно
посланных Вам трех статей о которых Вы поминаете - это сущее
недоразуменіе . Все эти три статьи были посланы лишь для
Вашего сведения и архива. Имейте ввиду что Ваше имя на листе
всех наших посылок, но это не значит, что все посылаемое пред-
полагается для печати. Условимся, что предлагаемое для печати
будет соответствующим образом обозначено, а все остальное будет
носить будет для Вашего ознакомления и архива. Поминаемые
Вами Ваши письма получены. По нынешним временам особенно ценно
всевозможное осведомление. Всюду возникают самые невероятные

обстоятельства. Взять хотя бы присоединенное к Вашему письму известие о зверской расправе над Дыновым. Поистине это знак времени. Можно в чем то с кем-то не соглашаться, но такие животные проявления поразительны. Производим разведку о картинах, но это берет время. В недавнем письме к Е.И. Ведринская сообщала какие-то странные слухи о продаже картин и о завладении ими одним лицом. Надеемся, что это лишь очередные слухи, тем более, что некто г.Силевич из Белграда просил меня разрешения об издании картин в форме открыток. Кстати не слыхали-Вы об этом инженере Силевиче который предполагает издавать женский журнал и просил меня о статьях. Он же повидимому является владельцем магазина "Книга" в Б. Вероятно или Вы или друзья о нем знают. Получили мы из Риги любопытное съ

ние о том, что вторая партия "Свящ.Дозора" вместо 12 франков стоила почему вдвое. Проникла-ли эта книга в Югославию? Как Вы знаете от Харбина можно ожидать решительно всего. Порядочные люди живут там как в тюрьме. И ежечасно могут ожидать всяких зверских репрессий, до вливания керосина в нос включительно. Впрочем и некоторые американские методы недалеки от того-же. Теперь там появился какой-то черный легион, хватающий людей на большой дороге и предающий их порке. Вот Вам и культура. Тем более нужно дорожить каждым полезным в Культуре проявлением. Может быть Вы уже имеете "Общину" и "Врата в Будущее". Посыпаю Вам для прочтения "Знак Эры" как продолжение "Борьбы с Невежеством". Здоровье Е.И. все время изменчиво. Как Ваша сестра. Шлем Вам наши душевые приветы
Духом с Вами

14-9-36.

Дорогой Александр Михайлович, спасибо за Ваше письмо от 6-го Августа, и за все добрые сведения Вами сообщенные. Порадовались мы польской брошюре и написали по сказанному Вам адресу о присылке нам еще нескольких экземпляров. Брошюра эта имеет тем большее значение, что во первых, именно в Польше до сих пор о Пакте было весьма мало, а во вторых, именно, сейчас в Европе и в других частях вспомнили о Пакте. Так например, в Октябре устраивается для Продвижения Пакта Международный День Искусства с участием многих европейских деятелей в помещении Рерих Фонда-шн, а из Парижа сообщают, что проф. Лапрадель в журнале Международного Права опять напоминал о Пакте, такое же напоминание было и на недавнем Международном Конгрессе в Монако. Южн. Америка постоянно мыслит о Пакте и его применении.

Спасибо и за Ваши сведения об инженере Силевиче. Если Ваше впечатление благоприятно - тем лучше. Также ради мы были слышать Ваши теплые слова о Е. Писаревой. В моем письме к ней я не примиши их процитировать, - доброе слово всегда благотворно. Так Вы ничего не пишите о Вашей сестре и мы опасаемся не пропало ли ее письмо, о котором Вы поминали еще прошлой весной в связи с получением знака. Печально лишь от нее не было ответа. Что поделывает группа в Белграде? Курьезно вспомнить, что какие-то жалкие слова подумного Принца могли тревожить их. Неужели они так взрослые люди, еще не знают о значении факелов дикарей? А чтобы сказали разумные люди, если бы личности, подобные Принцу, Вас. Иванову и вожакам даужители тьмы начали бы славословить - вот тогда было бы истинное несчастье! Посылаю Вам копии Шаллинского фельетона и письма одного Дальневосточного корреспондента. И в том и в другом случае красноречиво описан Харб. "Оккультизм". Впрочем, Харб. мракобесы настолько отвергают всякий оккультизм, что сами готовы показаться перед всем миром в своей чудовищно безобразной наготе. Вот уже истинные подонки! Не пригодны ни к чему. Космический сор просто подлежащий уничтожению! С каждым днем можно убеждаться насколько необходимо ближайшее ранакомление и с мракобесными гнездами. Знание должно быть всесторонним.

Наверное новая брошюра Клизовского вызовет брожение среди мракобесов, но это будет вполне естественно. Мы уже слышали из Парижа добрий отзыв о своевременности этой брошюры. Прилагаю при сем отдельное письмо к Вам, которое Вы можете показать управлению Белградского Музея, когда Вам придется лично побывать там. С нашей стороны через друзей была произведена разведка у югославск. конс. Янковича и он выразился взводнобожелательство. Конечно не будем закрывать глаза, что злоумышленники могут сеять свои темные зерна повсюду, но тем под更深ее вскрывать подобные посыпи. И восстановлять истину. Из прилагаемого письма Вы увидите, что по переписке с покойным королем Александром был решен отдельный зал и начало такого зала уже было положено в Музее, где директором был Петкович, но затем картины были перенесены в какой то другой Музей и тогда началось нечто непонятное. Почему то кажется, что директор этого другого Музея с самого начала был почему то недоброжелателен. Впрочем, не будем предполагать, при случае Вам удастся это распознать на деле. Рады были слышать о Ваших планах на ближайшие номера журнала. В номере, посвященном Атлантиде вероятно и "Атлантида" Марежковского так или иначе отразится. Впрочем, этот замечательный писатель часто, страдает в разных своих произведениях одним и тем же недостатком. Кончает он на слове - неизвестное. В таком выражении чувствуется, что и для него самого внутренний смысл этого сочинения оставался не выясненным. Ведь писатель должен так или иначе выразить свое сердечное убеждение, иначе неизвестное для него в мегафоне читателя обратится в еще более неопределенное. Прекрасно, что и о Блаватской будет отдельный номер. Если напишет Писарева и найдется еще достаточно время, то хотелось бы ознакомиться с ее писанием. Ничто умаляющее не должно входить в этот утверждающий Сборник. Довольно всяких штаний, сомнений и умалений, крупных явлений. И без того мир человеческий сам себя обокрал. По прежнему люди не представляют себе всю трагедию Армагеддона. Все еще кому то кажется, что и вчера и сегодня и завтра преисполнены все того же серого обиходного благополучия. А на деле это далеко не так. Всегда радуемся Вашим вестям. Не пропало ли одно из Ваших писем в ответ на письмо Е. И. тем более, что Вы писали ви от 11-го Июня о каком то Балея скоро следующем большом письме. Но после этого мы имели лишь Ваше письмо ко мне от 6-го Августа. Дошла ли до Вас сохранило фотография Е. И. Потеря ее была бы во многих отношениях не желательна. Итак привет сердечный от нас обоих. Будем рады слышать Ваши вести.

Луком с Вами

Дорогой Александр Михайлович,

Зная, что Вы иногда бываете в Београде, очень прошу Вас справиться в Управлении Београдского Музея как именно выставлены мои картины, находящиеся в этом Музее? В личных сношениях с незабвенным для меня покойным Королем Александром был установлен для картин этих по примеру некоторых других Музеев отдельный зал. Было бы желательно для нашего архива иметь хотя бы макетный снимок с этого помещения. У нас была фотография отдельного зала в Историческом Музею под директорством проф. Петковича, но затем мы слышали, что картины эти перенесены были в новый Музей для помещения которого, если не ошибаюсь, был пожалован один из дворцов покойного Короля Александра.

К сожалению о новом помещении картин и каталоге Музея мы сведения не имеем. Вполне понимая, что без моего доверительного письма Вам может быть не удастся получить желательный для нас сведения. Потому надеюсь, что данное письмо явится как бы моим удостоверением в том, что Вы обращаетесь к Музею по моей просьбе.

Прощу Вас передать Управлению Музея мои лучшие благопожелания, а также и мое статью "Благословение Герои", посвященную великой памяти Короля-Мученика Александра. За ранее благодарю Вас за все Вами сообщили.

Искренно преданный Вам

ДОВЕРИТЕЛЬНО

Кощунство Свет 13-го Авг 36
Нов РуЗаря ВРАТА,

Сент. 19-го 1936 г.

Дорогой Александр Михайлович,

Пишу Вам коротенько, чтобы сказать, что Е.И. несколько задержит свое ответное Вам письмо, ибо сейчас она спешно занята просмотром манускрипта Т.Доктрины, которая будет печататься в Риге. Конечно это сведение исключительно только для Вас одного, ибо всякое преждевременное оповещение могло бы вызвать ненужные осложнения.

Ведь с А.А.К. нужно быть чрезвычайно осторожными и до сих пор несмотря на хорошие письма от Писаревой нам все же неизвестно теперешнее отношение А.А.К. Понимаем насколько и Вам приходится быть осторожным с этой группой. Выходит, что с нашей стороны должна быть полнейшая дружественность, а что касается до них, то все же мы не имеем никаких данных в доброкачественном отношении. Не пишу подробнее, ибо Вы сами отлично эту ситуацию понимаете. В последнем своем письме Писарева сообщает о каком-то "нашем "оккультном центре в Шанхае" о котором она будто бы получила сведение от Вас. Она меня спрашивает как-бы рекомендацию этого центра, но мне вообще неизвестно, о чем именно идет речь. К тому же сейчас так много всевозмож-

ных мелких подразделений именующих себя "оккультными", что приходится быть с такими обстоятельствами чрезвычайно осторожным. Правда, в наше Харбинское содружество входят несколько хороших членов Тесс.Общ., - например Туркина и Варфоломеева, но они и без того имеют корреспонденцию с А.А.К. и весьма мужественно дают ей понять в чем она заблуждается. Конечно будет весьма хорошо если Писарева даст в журнал одну свою статью - этим с нашей стороны будет высечен и покончен вопрос о добровольчестве. Также Писарева прислала нам копию обращения А.А.К. об объединении под ее главенством для служения России. Вы знаете, что я безпрерывно всегда призывал культурные элементы к служению и на оборону Родины. Поэтому для меня такая мысль о служении никакой новости не представила. Теперь все об этом говорят, а было время когда за одно такое пожелание мы подвергались злостным нападкам. Ведь было время когда, странно сказать, когда А.А.К. и Васька Иванов говорили почти одним и тем же языком о некоторых предметах. Впрочем и это Вам тоже хорошо знакомо. Посылаю Вам статью из газеты "Свет" о кощунстве в часовне. Ведь это уже оказывается необычным невежественным кощунством, но каким-то злобновоинствующим сионизмом. Вот с какими безобразными выходками тьмы приходится встречаться. Безпокоимся не имея вестей от Вашей сестры. Получен ли в сохранности Вами портрет Е.И.? Шлем Вам наш общий самый

657

ДОВЕРИТЕЛЬНО

25-го сент. 1936 г.

Родной наш Александр Михайлович,

Спешу Вам очень спешно ибо вчера получилось от одного из Дал-Вос.корреспондентов сообщение, выписку из которого считаю долгом своим совершенно доверительно послать Вам.

Из этого сообщения видно, что в Ш. произошло самое худшее что можно только себе представить. Если бы мы услышали, что где-то приглашен для прочтения лекций мракобес Васька Иванов и то можно бы себе задать вопрос, зачем это сделано - может быть для ознакомления со всему глубиной его темного мышления. Но в данном случае произошло нечто худшее самого худого. Вшел волк в овечьей шкуре, для настоящего и неограниченного вредительства.

Вы писали о сношениях с Ш. Затем Писарева из каких-то переданных ей Ваших слов запрашивала о каком-то русском оккультном центре в Ш. - с которым точно бы предлагалось установить объединение. Ввиду таких обстоятельств и зная, что лица указанные в прилагаемой выписке так или иначе в Ш. участвуют, считаю своим неотложным долгом предупредить Вас.

Вредитель упомянутой в выписке весьма опытный злоторицель. Во время Харбинской трагедии он принимал участие в самых непозволительных и вредительских выражениях. Отказываясь допустить таким образом С. продолжая писать мне высокородие письма может приглашать явного вредителя и предателя. Каждое сотрудничество с предателем делает и всех сотрудников предателя - сопредателями.

Со своей стороны я конечно уже не могу доверчиво относиться к группе, в которой завелись такие золки в овечьих шкурах. Вполне естественно глубокие вредители обратят сугубое внимание и на Ваше полезное издание и потому не теряя ни дня ни часа чтобы предупредить Вас о непоправимо случившемся в Ш. Имейте ввиду, что корреспондент - автор выписки - является лицом гораздо более дальенным и осведомленным, нежели С.

Очень поучительны сообщения о суде над Шалиппиным. Только подумать, что извращенное мышление может доходить до таких чудовищных пределов. Так же не плохи сведения о вредительской деятельности архиепископа Виктора. Удивительно насколько все такие темные испытки так скоро выявляются во всем своем безобразии. Вы знающий теперь многие детали особенно оцените такие характеристики людей дерзавшие именовать себя священнослужителями.

Также прилагаю для Вас выписку из одного моего недавнего письма. Вы улыбнетесь всем этим выдумкам с которыми приходится встречаться и в устных беседах и на страницах прессы. Удивительно наблюдать как извращенно движется темное мышление - оно не останавливается ни перед чем. Если даже оно понимает безнадежность своих выдумок то все же будет усматривать их всякими неправдоподобностями. Совершенно та же темная техника выявляется и в предступных действиях Хоршай в Нью-Йорке. Именно какой-то неудержимый поток мерзких измышлений и клевет.

Только что получили мы некую Берлинскую газету в которой накануне темная личность за подпись "Рицанин" изругала Клизовского за его брошюру "Правда о масонстве". Фэльетон называется "Дымовые завесы Иудейства" и автор конечно намекает что Клизовский масон, теософ и иудей. Те которые ничего не слыхали о происходящем Армагеддоне конечно не могут разобраться во всех происходящих нагромождениях. Но для Вас для энтузиаста положение вещей чрезвычайно поучительно разбираться во всех этих мировых процессах.

Е.И. шлет Вам сердечный привет. Сейчас она очень спешно готовит манускрипт Т.Доктрины ибо в Риге решили его теперь же печатать. Как я уже писал Вам это сведение только для Вас и не должно раньше времени производить возмущение вод. Шлем Вам все наши лучшие пожелания и будем рады слышать с обратной почтой все что Вы знаете о Ш.

Духом с Вами,

ДОВЕРИТЕЛЬНО.

10-го Ноября 1936 г.

Родной наш Александр Михайлович,

Спасибо Вам за письмо от 5-8 октября, вчера полученное. Вы правильно по некоему поводу припоминаете старинную поговорку: "как волка ни корми, он все в лес смотрит". Действительно с нашей и с Вашей стороны был проявлен максимум доброты и честности, но, как видно, кроме помещения той небольшой статьи которая у Вас уже имеется, вряд-ли можно думать что состоится дальнейшее сотрудничество. Не только дело в том, что как Вы замечаете "мертвчиной припахивает", но даже замечается какой то драный макабр. В этом танце смерти собираются какие-то "советы" и выносят какие-то рассылаемые всюду постановления. С совершенно доверительно для Вашего личного сведения посылаю копию такого постановления. Не пишу города где оно состоялось ибо Вы сами отлично понимаете что лишь в одном месте, откуда и Вы получили книжную нотацию, могло состояться нечто подобное. Говорят, что существует иезуитское правило гласящее: "похвали, похвали, чтобы ушились". В посылаемом постановлении люди действовали вероятно по этому же правилу. Все в нем замечательно. Очевидно Индия не считается арийской страной. Захватчики прикрывают свой ореол пятой расы, отсылая всех не-

удобных в четвертую; изгоняется невинный валерьян и мускус.

Произносится явная клевета о психизме. Такая же злостная клевета произносится о том, что некоторые мои книги не подписаны. Под этой клеветы скрывается как Вы понимаете нечто кощунственное, а ведь я ясно писал нашей корреспондентке в Италию о том, что анонимных книг моих нету, и я даже не имею псевдонима. Поистине, как волка ни корми, все в лес смотрит. Волк волком и останется. От Бениевича мы знаем, что Сальви подпал под сильное влияние Петерса. Ну что бы наконец узнать из кого состоит пресловутый Шанхайский оккультный центр. Чуеться, что и туда забрался какой-то досмотрщик. Получили-ли Вы мою новую книгу "Нерушимое" а также отличную книжку Рудаштиса "Сознание Красоты Спасет". Нотация полученная Вами по поводу этого обмена является как-бы прелюдией к каким-то ведьмовским действиям о будущем издании, которому все порядочные люди должны бы лишь радоваться. Посылаю Вам полученный нами незабываемый снимок с конгресса в Чен. При этом кто-то сказал из Алексея Толстого: "Впереди с топорами идут палачи. Ее милость собираются тешить. Там кого-то рубить или вешать." Какое безвкусие аляповатые рифмы с топорами охраняющие некую-то особу в одеянии кормилицы. Как это все безвкусно и в сожалению вполне объясняет весь образ происходящих действий. Конечно это изображение сохраните доверительно, хотя сие простодушно уже напечатано. На конгрессе духовном - люди с топорами, - куда же дальше идти! Итак будьте на неусыпном дозоре. Поучайтесь разным действиям "Человеческой Комедии" и помните, что даже самые горные пути должны иногда проходить по узким мрачным теснинам. Но лучший восход всегда с вершины, а до нее путь не короткий и нелегкий. Впрочем благословенны трудности, ини ростем.

Е.И. все время работает над проверкой манускрипта и шлет Вам сердечнейший привет. Для Вашего сведения прилагаю копию телеграммы Короля Александра.

Сердцем и духом с Вами,

ДОВЕРИТЕЛЬНО

4-го дек. 1936 г.

Родной Александр Михайлович,

Спасибо за Ваше письмо к Елене Ивановне и ко мне и за клиша картины для Святослава Николаевича. Спешу Вас предупредить, чтобы Вы ничем не заканчивали Ваших переговоров с Музеем. В настоящее время председатель нашего Общества в Загребе сенатор Мажуранич назначен председателем Сената и потому через него будут сделаны новые расследования. Все это дело чрезвычайно деликатно. Ведь статус картин был санкционирован покойным королем и потому в данном случае нет речи о вкусах директора музея. Во всем этом чувствуется какая-то иная подоплека. Не сомневаемся, что преступная амер.тройка продолжает рассыпать наветы - к чему имеем доказательства. Но странно подумать, чтобы клевета нью-йоркского брокера могла быть существенной для целых стран. О дальнейших наших расследованиях своевременно сообще Вам. Точно также непонятно замечание о Загребе - ведь я состоял почетным членом Академии и казалось бы такое положение к чему-то кого-то обязывает. Также точно и звезда Савы все же является в стране известным рангом. Все Ваши осведомления чрезвычайно ценные. Боже сохрани Вас печатать в журнале пресловутое постановление Собора. Ведь это значило бы обрушить на себя целую свалку мусора. Конечно сле-

дует осведомляться и собирать для будущего весь этот неслыханный материал. Чудовищно подумать, что в наше казалось бы культурный век может существовать подобная темнота невежества. В ней кроются корни всего злого.

Что касается до Р.О.Ц.в Шанхая то мы получили следующее разъяснение от нашего корреспондента, суждения которого до сих пор оказывались весьма правильными: "Также образовалась некая новая группа 'Оккультный Центр', выпустившая даже журнал 'Огонь', но кроме самого названия ничего 'огненного' в нем нет. При более внимательном рассмотрении всех причин организации такого 'центра' не трудно понять, что руководители его желают 'заработать на оккультизме'. Во главе стоит некий К.Батурик". - Как видите это определение соответствует с характером письма и Вами полученного. До чего приходится быть осторожным с всякими такими подкрашенными группами. Хайдоку мы не пишем по его адресу а все посыпаем на имя Туркиной, ибо ее местное положение более нейтрально. Е.И. скоро Вам напишет. Она бессмертно занята, да и здоровье ея сейчас опять не хорошо. Столько пространственного напряжения и армагеддонные дни подходят до апогея. Вполне понимаем Вами мысли о торгашах и всяких невеждах разрушителях. Не имели-ли новых сношений с Ел.Фед.?

Цитируемое Вами письмо из Калифорнии лишь показывает как много шатающихся людей в мире. Много в мире смятения. Получили-ли

26-ЯНВ-37

Дорогой Александр Михайлович,

Спасибо за Ваши письма ко мне и к Е.И. от конца декабря и начала января. Спасибо и за пересылку письма Кашанина. Как я уже писал Вам пока оставьте его в покое. Пусть получатся какие-либо сведения в Париже от Мажуричика. Также пока повремените с помещением заметки Никитина о комунстве в Часовне. Адвокаты просят повременить с этого рода оповещениями. К тому же у Вас так много положительного материала, что гораздо полезнее оповестить о нем. Любопытны письма от теософки и от Батурина сообщаемые Вами. Все это весьма сложно. Повторяю, что в отношении теософов мы выказали максимум доброжелательства и именно после этого получили злоречивое их постановление. Странно, что сперва нас просили выказать доброжелательство, а когда это было сделано то немедленно они выступили со своим постановлением и широко разослали его. Это тоже своего рода архиерейское постановление. Вы совершенно правы ужасаясь лживости соборного послания. Неужели же Собор может хотя бы на минуту доверять заведомо лживым наветам Васьки Иванова, Юрия Лукина, Богинского и других мракобесов. Всем известно, что вся эта шайка подкупна и получила свои тридцать серебрянников, но

Соборным отцам должно быть стыдно /если стыд у них имеется/ повторять такую явную ложь. Тэфи недавно писала, что и английского короля влюбили масоны, может быть соборные отцы брады уставя примут и эту шутку за разоблачение. О каком таком ордене пишет Вам Батурина². Любопытно и его сведение о Всев.Иванове. Я слышал, что он начал писать в советских газетах, но о розенкрайцерстве ни откуда не было слышно. На всякие мрачные постановления следует отвечать лишь расширением культурной линии. Следует раз навсегда признать, что без факелов дикарей шествие не обходится. Прошлый год несмотря на свою армагеддонность, был очень удачным. Нью-Йоркское злоумышленное трио сами того не подозревая создали многих друзей нам. Пока там тянется тягучка волокиты поступательная культурная деятельность благополучно движется. А в то же время по лицу земли совершаются и многие существенные сдвиги. Таким образом получается координация многих обстоятельств. С нетерпением ожидаем очередной выпуск журнала и радуемся слыша от Вас о большом количестве материала к Вам поступающего. Никитин прислал письмо какого-то В.Л.Л. и свой хороший ответ на его инсинуации. В деле с Пактом в Европе имеются хорошие подвижки, - удивительно сколько времени требуется чтобы просветилось сознание человеческое. Всего Светлого

23-ФЕВ-37

Родной Александр Михайлович,

Е.И.шлет Вам свои лучшие мысли за Ваше письмо и по-
прежнему полагает, что в будущем номере журнала необходимо
выявить лишь положительный материаl. В конце концов эпизод
с тремя апостатами является лишь эпизодом. Когда же дея-
тельность протекает в разных странах, среди самых разнообраз-
ных кругов людей, то такие эпизоды всегда неизбежны как по-
казывает и история многих народов. Деятельность, культурная
работа покрывает такие эпизоды. Может быть я Вам уже писал
о линии Бирбала, укоротивший другую линию лишь своею протя-
женностью. Именно протяжением культурной линии укорачаются
и стираются всякие попытки сил темных. Конечно такие темные
попытки неизбежны. Ведь тьма на то и существует, чтобы пре-
пятствовать светлой работе. Что касается до легенды Вашей
сестры о Филине, посвященной Е.И., то ведь можно поместить
ее как прекрасную легенду, опустив часть где поминается
апостатство и кощунство трех преступников. Даже слишком
много чести для этой темной "троицы" было бы в упоминании
их имен. У Вас такое количество положительного материаlа -

и новые книги, и книги Рудайтиса и всякое другое хорошее что именно этим порядком нужно отвечать тьме. По последним сведениям из Шанхая оказалось, что отвратительная книга "Враги Вселенной" является продуктом Батурина и Богинского. Конечно никакого Моллера не существует и эти два типа выпустили макулатурный, лживый и кощунственный хлам. Сообщаю Вам новый адрес Евг. Ник. Туркиной - которая переехала в Тиенцзин: Madame E.N.Turkina, 50 E-wo road, Tientsin, Ch. Она очень чуткий и добромыслительный человек. И в Харбине несмотря на весь ужасающий местный режим происходят новые весточки. Наш Аллахабадский центр выпустил за год 4 книги и устроил ряд выставок, индусских художников. Также очень интересно и местное наше студенческое общество. Вообще неисповедимы пути. Очень ждем запоздавший выпуск журнала и интересуемся составом следующего. Е.И. по обыкновению чрезвычайно занята спешной корректурой перевода. Сейчас у нас произошли снежные завалы и вчера прервалось телеграфное сообщение. Многие с трудом представляют себе все чрезвычайные особенности пути к нам. И вообще пути по Индии очень своеобразны и требуют прежде всего знания языков. Попсылаю Вам листок с описанием интересного случая . Ведь многие люди верят фильмам больше чем самым достоверным сообщениям. Из Загреба имели хорошие сведения - Мажурания и Ружич

25-МАРТ-37

Родной Александр Михайлович,

Наконец-то мы получили номер посвященный Атлантиде. Можно себе представить какие трудности Вы имели с типографией почему и перенесли печатание в Софию. Интересно какие отзывы вызовет этот номер. Все статьи в нем хороши. Рудниковой мы послали привет за ее отличную статью. Хорошо что Вы в редакционной статье подчеркнули значение Армагеддона. Люди почему-то не хотят даже попустить мысль о грозящих опасностях. Как в Содоме и Гоморре плящут, веселятся, чтобы закрыть глаза и уши на происходящее. А между тем Армагеддонные семена 1936 года уже дают всходы. Для Вас драгоценno будет знать, что все происходящее происходит на пользу нашей родины. Даже в газетах в строках и между строк можно усмотреть великие спешные сдвиги, а по всем письмам и другим Знакам мы с радостью убеждаемся о больших движениях и достижениях. Будем доброжелательно наблюдать и помогать всюду где только хватит сил. Служение человечеству и родине есть долг человечества. Удивительные вещи происходят. Так Е.Ф. извиняется за Женевскую "аварию" и просит меня простить сие невежество. В то же

время ААК и СББ продолжают писательствовать во вред. Конечно слишком сильно сказать во вред, ибо на пресловутом съезде русской секции в Женеве было всего 15 человек /из них двое или трое не алены/- ими ААК была "единогласно" избрана/. Итак не будем переоценивать эту группочку. Посылаю для Вашего архива две моих статьи "Беловодье" и "Софийский Собор". "Беловодье" интересно также и тем что цитаты взяты из недавней книги вышедшей в России. И о Беловодье помнят. Реставрация Софийского Собора в Киеве тоже весьма показательна. Будем собирать положительные знаки. Как у Вас складывается следующий номер и когда именно он предполагается. Как я уже и писал не будем поминать темное, а наоборот следует сосредоточиться на всем положительном. А положительных фактов слава Богу хоть отбавляй. Если у Вас имеются какие-либо новые возможности о проталкивании книг на север или по делу Пакту сообщите. О Пакте сейчас происходят движения в нескольких странах. Как работает Ваша сестра и что нового среди беогр.сострудников. О картинах в Беэрр. более не трогайте. В связи с ними происходят полезная переписка. Американские процессы имеют весьма затяжной характер - недавно мы слышали о некоем сходном процессе который по тамошнему судопроизводству длится уже 36 лет! Но культурные дела всюду растут. Е.И. приближается к концу Т.Д. и шлет Вам и Вашей сестре сердечный привет. Мы все

Combatting Ignorance
Signs of Our Era
Woman's Destiny
Eternal Life.

Вехи
Видения
Намень
Оттуда

17

26-МАЙ-37

Родной наш Александр Михайлович,

Сейчас пришло Ваше письмо от 21-го апр. со сведениями о предстоящем выпуске Ок.и Иога, который сейчас вероятно уже вышел из печати. Конечно я уже и ранее предоставил Вам печатание любой из моих статей. Выбор предоставляю Вам ибо и по времени и по месту Вам это виднее. И Атлантида и Герметизм - оба эти выпуска залуживают войкой похвали. Только подумать, что в наши трудные дни Вы неустанно насыщаете ум человеческий такими нужными сведениями. И делаете это Вы с таким мужеством и упорством, что нельзя себе даже представить какое-бы обстоятельство могло отвратить Вас от этого доброго и повторяю неотложного пути.

Отдельным пактом посылаю Вам материала который Вы можете переслать г-же Гагемейстер в Эстонию. Очень хорошо, если она отнесется к своему делу вполне научно и в то же время доброжелательно. Столько несчастий происходит от того, что одни впадают в слепое доброжелательство, а другие подсекают свою возможності икази научность. Именно соединение этих непременно нужных начеств а также истинная зоркость, наблюдательность и терпение, дадут исследованиим г-жи Гагемейстер

-2-

лучшие результаты. Повсюду происходят шевеления в этой так нужной человечеству области. Наш корреспондент проф. Рейн вместе с проф. МакДуггalem приступили к изданию журнала "Парapsихология". Проф. Ассадиоли в Риме и проф. Бир в Швейцарии тоже устремляются по тем же путям. Особенно ценно, что наука начинает производить исследования сняв с себя средневековые щоры. Спасибо за пересланную Вами копию письма Е.Ф. Писаревой Вам. Вы правильно замечаете, что между строк имеются любопытные подробности. Если Вы их замечаете, то это лишь доказывает Вашу наблюдательность. Одна из тесс. в Тиендаине прислала длинное письмо прося простить ея заблудения относительно меня. Простить то легкое, а вот как намереваются наблюдавшие исправить все ими сделанное. Право странно, что некоторые из них в известных своих рассуждениях почти совпадали с Васькой Ивановым и прочими Харб-мракобесами. Разве это не удивительно? Итак ждем Ваш следующий выпуск и посыпаем Вам и Вашей сестре все наши лучшие мысли. Терни печатного издательского дела нам хорошо известны. Да будем Вам светло - Сердцем и духом с Вами

I-ИЮНЯ-37

Родной наш Александр Михайлович,

Вчера Елена Ивановна получила два Ваших письма с печатными приложениями в отдельном пакете. Сейчас нам хочется поспеть в воздушной почте, чтобы предупредить Вас о возражении на статью в Лотосе. Дело в том, что Лотос является чисто провинциальным Польским журнальчиком и если возражать, то можно возражать лишь по польски и в том же журнале, дабы не оповещать о нелепостях новые круги читателей. Отвечать на польски текст по русски вообще невозможно, ибо это лишь оповещало бы не в чём неповинных русских читателей. Вообще всякие возражения имеют ту неприятную сторону, что нелепость прочтут одни, а возражения обычно попадаются в руки совсем других. Кроме того с самым лучшим возражением будет положительное утверждение. Чем больше будет таких справедливых утверждений - тем лучше, но конечно без всяких ссылок на произнесенные или учиненные кем-то безобразия. Такие положительные утверждения мы называем Бирбаловой линией, о которой я писал в "Путях Благословения" в статье "Действие". По счастью у Вас имеется множество положительно

1806

-го материала, которым Вы можете пользоваться на страхах всех врагам. Ведь и о книге "Аум" еще ничего не было, не было и о "Нерушимом". Да вообще тем и возможности ~~быть~~ хоть отбавляй. Итак, будем во всем проводить именно Бирбалову линию - линию культурного строительства и тем самым лучше всего ответим всем клеветникам, невеждам и безобразникам. Вы вероятно слышали, что в Литве издали очень милую брошюру о Пакте. Огорчило нас известие о кончине Б. Преображенского. Такие сотрудники очень ценные, а он в своем устремлении и уравновешенности уже приносил большую пользу. Почти одновременно с ~~ним~~ скончался наш вице-председатель в Париже член Института, академик Поль Шабас. Он издал Агни Йогу по-французски и вообще чрезвычайно почитал Учителей и Учение. Повсюду много и деятельности и борьбы. Приходится быть весьма осторожным ибо всякие темные под разными масками всегда готовы подсыпать кого-либо, чтобы сбивать главную невыносимую для тьмы линию. Вы-то эту тактику темных отлично понимаете. Итак будем на священном дозоре. Как видите более частые письма дают и новый неотложный материал. Елена Ивановна и мы все шлем Вам лучшие мысли и желаем новых возможностей, новых назначений и все Светлое. Духом с Вами

19

17-ИЮНЬ-37

Родной наш Александр Михайлович,

Хочется и мне добавить доброе слово о статье Хейдока "Великий Канун", которую Вам посылаем. В руках даровитого человека - а Хейдок действительно большой литературный талант - прекрасно складываются все материалы даваемые Книгами Учения. И красиво и убедительно и просто и жизненно выходит из под руки Хейдока целое убедительное ожерелье.

Думается, что "Великий Канун" отлично подходит для Ок.и Иог. Кроме того думается, что его "Пророки", "Великий Канун" и "Мысль" /над которой он сейчас работает/ - могут составить прекрасную небольшую общедоступную книгу. Посеем эту мысль в пространстве - кто знает когда и где такие посеевы могут давать прекрасный урожай. Вообще пути распространения Истины неисповедимы. Поучительно видеть как отскакивают всякие предрассудочные сознания, а в то же время в совсем неожиданных краях появляются друзья и среди них многие молодые - а ведь это уже является благим знаком. Лишь когда молодые приникнут ухом к Истине тогда можно сказать "ныне отпущаеш Владыко". О Порт.Е.И. пишет Вам. Что же делать приходится знать и такие типы. Бывают прирожденные вредители, которые именно не за страх ^и за "совесть" и даже в соб-

ственное разрушение все же пытаются распространить яд. Пример некоторых насекомых и пресмыкающихся, погибающих после нанесенного ими укуса весьма поучителен. Клеветники должны бы помнить эти примеры из естественных наук. О возражении Свитковскому я уже писал Вам. Конечно если даже и допустить возражение на такую ничтожную заметку, то во всяком случае его можно сделать лишь по-польски и в местном же польском журнале, не вынося за пределы первоначального круга читателей, если таковые вообще были. Хуже нет оказаться невольным распространителем дурных сведений за пределами первоначального круга. Можно лишь продолжать Бирбалову линию помешая яркие положительные сведения, а слава Богу в таких недостатка нет. В БавиАмерике начал выходить под редакцией проф. Рейна и Макдуггала журнал "Пара психология" издаваемый Дюк Юниверситет в Дургаме /Северная Каролина/, С.А.С.Ш. Первый выпуск посвящен опытам по передаче мысли. Редакторы спросили мое мнение и мы от души могли их поздравить с опубликованием опытов по такому неотложно нужному предмету. Вообще об энергии мысли и с идеологической и с вполне научной точек зрения можно собрать прекраснейший материала. Такие исследования уже являются истинно прогрессивным шагом; от них человечество получит преображение жизни. Вообще сколько замечательного уже на пороге. Читали-ли Вы о массовом психозе в Европе вследствие жары. Не только температура, но качество токов воздействует. Спешат знаки. Шлем Вам всю бодрость и мужество. Ведде трудно и тем сильнее должно быть единение. Духом с Вами

30-НОЯБРЬ-37

Родной Александр Михайлович,

Только что Елена Ивановна послала Вам воздушное письмо как пришло Ваше от 4-го ноября. Не сирою, что некоторые сообщения в нем нас глубоко огорчили. Ваше сведение об "обиде" эстонцев на правление конгресса тем более нас огорчило, что с прошлой почтой мы имели письмо из Таллинна от некоего писателя, который, совершенно не зная положения вещей, осуждал латвийцев за посыпку приветственных телеграмм трем президентам, Балтийских стран. Мы разъяснили этому писателю, что Конгресс и не мог поступить иначе, ибо от Литовского президента было отличное приветствие, из Эстонии был официальный делегат, а телеграмма латвийскому президенту более чем понятна. На открытии был делегирован адъютант Президента. При этом мы пристыдили Таллиннского писателя, что он из за кустов леса не увидал. Можно ли пространно толковать о трех приветственных телеграммах и всячески осуждать это дружелюбное действие, а в то же время не увидать всей трогательной пользы и подъема духа, который произошел по причине Конгресса. Теперь Вам пишут неведомые нам эстонцы о каких-то своих личных обидах на Конгресс. В чем эти обиды понять совершенно невозможно. Мы знаем, что от одной группы Рудникова была приглашена на конгресс,

Представительницей другой организации должна была быть Гагемейстер. Мы знаем, что они обе были приглашены и обе по неведомым причинам не приехали. Кайгородов задержанный делами, приехал на другой день после конгресса, восторженно отозвался о том что он видел и в настоящее время принимает живейшее участие по устройству в Таллинне группы - Комитета Пакта. Почетным председателем согласился быть Патс, брат премьера. Таким образом, все фактические данные говорят о нормальном и строительном настроении. Спрашивается, кто же эти странно обидчивые люди, которые за все эти годы не принесли ни долю участия в наших местных обществах? Уж не местные ли Батурины где-то затесались и в Таллинне. Слышали мы уже давно о каком-то местном разлагателе РР.П., уж не играет ли где-то под сурдинку его скрипичка? Пожалуйста, непременно сообщите нам имена лиц, сообщавших о таком странном положении среди "эстонцев", - ставлю слово эстонцы в кавычки ибо мы не убеждены эстонцы-ли это, или же только проезжающие временно в Эстонии. Вы понимаете почему это Ваше сообщение нас глубоко огорчило, значит имеются и еще какие-то персонажи, которые или по нежеству или по злобе не хотят видеть леса из-за кустов. По совести говоря, деятельность латвийского общества должна в каждом культурном человеке вызывать искреннее одобрение. Если вспомним какое количество книг издано, при этом почти все по-

руssки, за год председательства Р.Рудзитиса, то нельзя не приветствовать эту усиленную светлую работу. А сколько полезных докладов сделано, а теперь расширен музей и намечается широкая программа на будущее. Только какие-то Батурины не оценят такой самоотверженной деятельности. А сколько внес и духовной и материальной поддержки светлый д-р Лукин, которому и самому приходится выдерживать мрачные нитиски со стороны завидующих коллег врачей. Также и Вайчулянис самым трогательным образом способствует делу, также как и все прочие члены правления. Вы сообщаете, что Вам пишут-почему доклады читались одни по латышски, а другие по литовски? На конгрессах нередко доклады делают на различных языках и при встрече разных стран такое обстоятельство неизбежно. Не забудем, что уже добный десяток лет Латвийское общество, под вдохновенным руководством покойного д-ра Лукина, спаялось в доброжелательную группу. А теперь какие-то неведомые люди, ничего для общества никогда не сделавшие, пытаются шептать Вам наветы и вносить где можно разложение. Еще раз пожалуйста сообщите нам имена лиц, осуждающих конгресс и нежелающих увидеть положительную сторону этого ^{го} собрания. Итак, скажите осуждающим, чтобы они научились поменьше осуждать и разлагать, а прежде всего устремляясь бы ко всему строительному и дружелюбному. Вы пишете, что из Таллинна Вам предлагаю издавать Ваш журнал. Скажем по другому, что такое предложение нам весьма нравится. Пусть так и

будет. Вы, конечно, знаете, что в Латвии существует особое положение при котором даже нелегко бывает получить разрешение на издания. Кроме того, там устраивается правительством Культурная Камера, в которую могут войти /вернее должны/ всякие культурные общественные и издательские начинания. Таким образом, и с этой стороны для всякого нововведения можно ожидать трудностей.

Но раз как Вы пишете существует предложение из Ревеля, где повидимому положение вещей легче, то пусть все сделается так как легче и менее чревато последствиями. Ведь Вы знаете о всяких Гроссе и прочих мракобесах, ползающих и натравливающих людей друг на друга. Счастье, что обстоятельства пресекли Вашу переписку с Батуриным. Там творится нечто неописуемое. Да и вообще сейчас в мире самое грозное время. Вы поминаете статью Келиховской о ЕПБ. Сведения этой статьи были в свое время использованы в книге Синнетта *Эпизоды из жизни Блаватской*. Кроме того статья Желтовской /по французски/ написана так, как обычно пишут близайшие о великих людях. В качестве сестры она считала своим долгом и оговорить многое и умалить и присыпать серым порошком, так что печатая ее сейчас ничего нового не получится, а старое будет дано в очень пониженном тоне. Е.И. хотя и поправляется, но все же со стороны здоровья наладиться вполне не может, а за время болезни у нея накопилось громада срочных работ и корреспонденций. Посылаю Вам выписку из Пражского издания о музее, куда перевезены мои картины из Белграда. Сейчас прошла очень успешно выставка в Траванкоре и несколько картин остаются для их правительственно-го мезая. При случае попеняйте Вашим Таллинским корреспондентам, чтобы они поменьше осуждали, а побольше доброворствовали. Если бы я знал заблаговременно, что теперь пойдет статья о давно бывшей экспедиции, то конечно я бы предложил не трогать этих старых "новостей". Сейчас мир так стремительно устремляется в будущее, что все прошлое должно быть применено весьма осмотрительно. Вам будет интересно слышать что сейчас в Индии широко распространяется одна книга индуистском языке о том, что по проверенным вычислениям Кали Юга кончается в 1942 году. Это верно. Е.И. и мы все шлем привет - Духом с Вами

17-ЯНВ-38

Родной наш Александр Михайлович,

Спасибо за Ваше письмо от 12-ДЕК и за номера ДЕВЯТОГО выпуска О.и И. с последней почтой полученные. Относительно обеноса журнала в Таллинн я уже писал Александру Ивановичу и мы вполне понимаем Ваше соображение о нежелательности Гудкова как издателя. И об этом написано. Коммерсант всегда та-ковым и останется и рано или поздно выявит свои свойства. Также точно как некоторые личности прикрывающие высокими задачами а при случае показывающие свои рога. В данном слу-чае имеем в виду Бат., ибо после его прокламации, опять таки опровергнутой из Германии никакие его лицемерные уверения не будут убедительны. Мы слышали об одном совершенно темном субъекте, который очевидно по какому-то заданию писал теосо-фического свойства статьи, чтобы втереться в круги за которыми ему было поручено надзирать. Такая техника часто повторяется. В номере 9-м много отличных статей, как например первая статья Рудниковой. Но одно обстоятельство меня беспокоило. В журна-ле имеется статья "Россия" за подпись Всев.Иванова, с пометкой: Шанхай 1937. Мы не знали, что Всев.Ив. эту выдержку из его книги изданной нами об.в Латвии. Если сам автор прислал Вам эту выписку из книги, то это его дело, хотя и странно, что

25.5

он не помянул из какой именно книги взята эта выдержка. Но если бы это произошло без ведома автора, то по некоторым соображениям это могло бы доставить Всев.Иванову даже реальные затруднения. Сообщите пожалуйста как именно получилась эта статья. Интересно, кто именно писал Вам из Шанхая о "китайских мертвиках". Весьма курьезное сообщение, особенно же по его стилю. Подозреваем не ~~заявлялся~~ ли Свами Сивананда Сарасвати немцем. Теперь в Индии имеется целая серия немецких свами и буддийских монахов принявших индусские имена. И среди наших корреспондентов уже такие имеются, и мы с удивлением впоследствии открывали эту их биографическую особенность. Судя по портрету Сивананды, лицо его очень близко европейским лицам. Вообще в жизни столько курьезов., но каждый из них является ценной деталью ~~наименований~~ и опытов. Посылаю Вам мой записной лист "Парapsихология". На эти темы следует очень сильно говорить ибо попрежнему среди игнорантов существует такое много злопоклонников. Елена Ивановна очень хвалила статью Рудниковой и Мих.Никитина. Между прочим картины мои "Дела Человеческие", "Град Обреченный" и другие из этой серии были написаны именно перед войной а не во время ея. Не о крушении мыслилось, но о новых путях. Все мы шлем Вам сердечный привет - духом с Вами

26-НОЯВ-38

Родной Александр Михайлович,

NEDAM

Спасибо за Ваше письмо от 18 пр.м. Очень рад, что Вы согласны с нами в том не следовало оповещать о прекращении О.и И. Гораздо проще было бы сказать, что издание переходит на печатание отдельных книг и брошюров, а ведь срок таких изданий вовсе не обязателен. Так было бы меньше разговоров и всяких вражеских ухмылений. Когда Вы имеете или вернее имели дело с такими типами как Батурина - издатель "Врагов Вселенной", то от них можно ожидать всевозможных подкопов. Эти ли.наймиты и гер.наймиты способны на всевозможные гнусные подпольные действия, а потому имя блага крайняя осмотрительность необходима.

Относительно Бельгийского издания подождем и посмотрим. Помнится, что в этом союзе кажется были и лица довольно странноватые. Пусть журнал начнется, а там на деле выясним и соответственное отношение к нему.

Мы Вам послали несколько номеров сдешних журналов. Все это хорошие журналы и можно радоваться что такие ручейки блага где-то просачиваются. Самой молодой из этих журналов "Божественная Жизнь". Ничего особенного он не представляет, но громкое название может прельщать на расстоянии. Кроме посланных Вам в Индии существуют и многие другие издания такого же типа. Можно только удивляться, что они выдерживают взаимосоревнование.

Вы пишете, что Сеплевенко человек грубый, очень жаль что Теософия и его "священнический сан" не освободили его от грубоści. Во всяком случае то, что он написал Елене Ивановне свидетельствует о том, что он "священник" неважный. Елена Ивановна так бережно к нему относилась и так много уделяла внимания его письмам, а он поступил грубо. Ну, что же делать, пусть он со своими похоронными аккордами истанется. Я был очень возмущен его поведением. Ведь если В.И.что-то делает, то значит она имеет к этому глубокие добрые причины.

В пред'идущем письме Вы спрашивали о положении в Тибете. Далай Лама и Таши Лама оба умерли. Заместители им не найдены. В Тибете имеется казенный регент и при таком положении конечно страна теряет свое прежнее значение.

Впрочем и при жизни этих двух потентатов главное значение Тибета было вовсе не в дворце Лхассы, но в тех древних укромных и монастырях и ашрамах о которых в печати часто даже вообще не упоминалось. Основное значение Тибетских Гималаев не может измениться от администрации в Лхассе. Вечное и пребудет вечным. Спасибо за копии писем Зильберсдорфа и Рудниковой. Напрасно Рудникова предполагала возражать темным выпадам в Ватурина огне. Если "на всякое чихание не наздравствуешься", то тем более на мерзости яп.наймитов и чихать не стоит. Нужно отрясти прах от всяких таких гадин. Мы получили еще одну книжечку яп.наймита и мракобеса Юрия Лукина. Ведь в Харбине гнездится целая мерзкая шайка и неудивительно, что их хозяева оплачивают всякие клеветнические книжечки. Нужно удивляться, где находится читатели таких безграмотных бумагомараний. Конечно всем им можно было возражать решительно по всем пунктам, но кто же будет заниматься этим метанием бисера перед свиньями.

И без того в мире творится много армагеддонного . . .
Вот уже исчезла Каффаторсия, переименован старый Ужгород, очевидцы и проезжие пишут самые невероятные вещи, но увы все это действительность ибо писавшие являются людьми достоверными. Мир перекивает опасные судороги. Читали-ли Вы о панике произошедшей в Америке из-за радиопередачи о нападении марсиан. В каком-же душевном состоянии находится страна, чтобы и такое сообщение вызвало невероятную панику совсеми экцессами.

Очень радуемся, что Вы сейчас в новом месте и погруженитесь в любимые Вами изучения. Вероятно Вы уже слышали, что не только имя Преп.Сергия на его Родине утверждается, но Александр Невский уже называется в газетах Святым. Нужно всеми силами души обронять нашу Родину и к этому подвигу нужно быть готовым. Письмо вероятно дойдет к Вам перед праздниками и потому закончу пожеланиями от всех нас Вам всего Светлого.

Духом с Вами